

“铁杆”摇摆 阵营分裂 对手挖角

麦凯恩后院连起三把火

第一把火 “铁杆”摇摆

居住地支持率被奥巴马追平

美国共和党总统候选人约翰·麦凯恩眼下陷入尴尬境地:他在居住地亚利桑那州的民意支持率几乎遭民主党对手贝拉克·奥巴马追平。

麦凯恩20余年来一直稳坐亚利桑那州国会议席。鉴于少有总统候选人输掉自身居住地选票仍能当选,亚利桑那州选票对他意义非凡。

民调支持率基本持平

亚利桑那州立大学29日公布的民意调查结果显示,在大约1000名接受调查的亚利桑那州选民中,支持麦凯恩者占46%,支持奥巴马者占44%。民意调查分析师说,鉴于这次调查误差率为正负3%,两人实际已战平。

麦凯恩在这个州的支持率原本遥遥领先。今年早些时候他的领先百分比在两位数,一个月前领先7个百分点。

这次民调负责人之一塔拉·布兰克说,现在没人能预测亚利桑那州选举结果,“最终结果取决于谁去投票”。

亚利桑那州选民中,登记为共和党者约110万人,比登记为民主党者约多9.6万人。无党派选民约为82.4万人。而在无党派选民中,奥巴马所获支持率高出麦凯恩20个百分点。

“铁杆”摇摆

《亚利桑那共和报》报道,眼下至少4项民意调查结果显示,亚利桑那州选情日益紧张。

由于这个州原属于麦凯恩“铁杆”地盘,他和奥巴马均未在那里多花精力,而把选战焦点集中在它的邻州新墨西哥州等“摇摆州”。所谓“摇摆州”,即民主党和共和党在这些州所获支持率旗鼓

相当,难以预料哪一个政党的候选人会在总统选举中赢得多数选民支持。

受华尔街金融危机、麦凯恩在其他州失言等因素影响,他在亚利桑那州的民意支持率领先优势自9月底进一步缩小。

民主党官员说,他们为亚利桑那州这种趋势兴奋。“我们的计划持续奏效,”奥巴马阵营亚利桑那州负责人凯利·佩斯利说,“我们也许可以确保这种积极趋势持续下去。”

奥巴马眼下“后院”稳固。综合多项民意调查结果,身为伊利诺伊州国会参议员的奥巴马在这一州所获民意支持率平均高出麦凯恩23个百分点。

美国总统选举史上,仅有3名候选人在没拿到自己居住地所在州选票的情况下当选。

第二把火 阵营分裂

佩林公开承认放眼2012年

俗话说夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞,夫妻尚且如此,政治伙伴就更不用提了,面对不利的竞选形势,美国共和党副总统候选人萨拉·佩林已经开始为自己的后路打算了。她29日在接受采访时首次公开证实了此前关于她可能有意竞选2012年总统的传言,称自己确实已做好了准备。

首次承认已放眼2012

佩林接受了美国广播公司(ABC)的独家专访。当被问及

来关于她意图参加2012年总统大选的传言时,佩林大方、坦然地表示,她确实已做好准备参加2012年的选举。

佩林的竞选发言人特别强调称,佩林目前仍将会集中精力赢得11月4日的大选,而不会如评论所说的那样“放弃”。佩林还给共和党人打气,她告诉美国广播公司说,他们将赢得更多的选票,“11月4日将会是共和党人的天下”,“我确信,那一天将是所有人展现智慧的时刻。”

当被问及

选举是否会失败时,佩林表示,她不会放弃先前的主张。佩林强调她是一名斗士,不会受政治炮弹的影响,不会挥舞着白旗向遭受的挫折屈服,此次选举也不是为下次选举做准备。但美国有线电视新闻网(CNN)高调宣称,佩林发誓将参加2012年大选,因此这次选举不会“白忙”。这一消息无疑会破坏麦凯恩与佩林的组合,从而让奥巴马获得优势。

麦凯恩助手无言以对

虽然此前共和党内部早已放出口风,称佩林将竞选2012年总统,但佩林出面公开证实还是让很多人大吃一惊。

美国有线电视新闻网记者达娜·巴什与麦凯恩身边一位助手很熟,在获悉这一消息后,她在第一时间将该消息告知了这位助手。听罢该消息,这位助手什么都没提。达娜·巴什表示:“对于密切关注佩林的人来说,她对竞选2012年总统产生了兴趣并非大新闻,但是,在距离投票日仅剩6天的时候,共和党内部和麦凯恩身边的人,谁都不想谈论这个话题。”



第三把火 对手挖角

奥巴马愿邀共和党人组阁

美国民主党总统候选人贝拉克·奥巴马29日说,如果在总统选举中获胜,将邀请共和党人士加入新内阁。

奥巴马当天接受美国广播公司记者采访时说,自己对于政府高级官员人选已有“一些相当不错的想法”。奥巴马说,他“当然”考虑吸收共和党人士进入新内阁。

但奥巴马回避谈及有关内阁成员具体人选的设想,比如是否会请现任国防部长罗伯特·盖茨留任。外界先前猜测,无论奥巴马还是共和党总统候选人约翰·麦凯恩当选,盖茨都将担任防长一职。

奥巴马说,他现阶段的核心任务仍是备战即将举行

的总统选举,而不是把精力放在胜出后该如何组阁这一问题上。

一些公共政策专家指出,在金融危机席卷全球和美军依然深陷伊拉克、阿富汗两场战争的情况下,新总统一旦当选,应尽早宣布财政部长、国防部长、国务卿等要职的人事安排。



火势凶猛

奥巴马400万买30分钟广告

距11月4日美国总统选举投票日还有几天时间,民主党总统候选人贝拉克·奥巴马斥资400万美元买下29日晚间30分钟电视黄金时段投放广告,向选举发起冲刺。

共和党方面不甘示弱,打算在30日推出新的电视竞选广告,反击对手行政能力“短板”。

广告轰炸

美联社30日报道,这部广告片在哥伦比亚广播公司、全国广播公司、福克斯电视网等媒体同步投放。奥巴马在广告中面对镜头宣称:“美国,变革的时刻到来了。”他呼吁选民“选择希望而非恐惧,选择团结而非分裂”。

他说:“再过6天,我们就能选择一种劳有所得的经济,为中产阶级创造工作机会,推动经济繁荣。”

奥巴马承诺,当选后将履行拯救中产阶级计划。他说:“我不是完美的总统,但我可以保证,我总会告诉你们我在想什么,以及我支持什么。”

广告片包括一系列奥巴马经典镜头,例如他在民主党全国代表大会上发言的镜头。片中还出现奥巴马的妻子米歇尔、他们的两个女儿、奥巴马来自肯尼亚的父亲与来自美国堪萨斯州的母亲。

奥巴马当天拉来前总统比尔·克林顿站台助威,两人一同出席在佛罗里达州基西米市举



奥巴马的宣传玩偶

行的一场群众集会。克林顿指着奥巴马对台下支持者说:“我们有太多承诺与太多危险。这个人应该成为我们的总统。”

对手贬斥

麦凯恩由于囊中相对羞涩,似乎难以在电视广告上与奥巴马分庭抗礼,但他利用各种机会攻击对手,在“口水战”中毫不示弱。

美联社报道,正在佛罗里达州“拜票”的麦凯恩讥讽奥巴马新电视广告“浅薄而自我膨胀”。他还指责奥巴马用“出尔反尔”得来的竞选经费砸钱打广告。奥巴马已创纪录地募集到6.6亿美元竞选资金。

竞选起始阶段,麦凯恩接受由政府税收支付的公共竞选资金,从而为竞选开支设定

8400万美元上限。奥巴马起初也表示愿意接受公共竞选资金,之后却改变主意。

麦凯恩在佛罗里达州竞选期间还攻击奥巴马缺乏“在恐怖分子面前保护美国的能力”。

他说:“问题在于,这个人有无能力保护美国免遭来自乌萨马·本·拉丹和‘基地’组织的(恐怖)威胁。答案毫无疑问为否定。”

后台援手

共和党全国委员会不甘坐视麦凯恩在电视选战中落得下风,打算推出新电视竞选广告,挑起公众对奥巴马缺乏行政经验的疑问。这则新广告定于30日在俄亥俄州、印第安纳州、弗吉尼亚州和佛罗里达州等地播出。

广告片中,一个画外音说:“你会让从未动过手术的外科大夫给你动手术吗?你会把国家交给一个从未承担任何职责的人吗?你能坐等他慢慢学吗?”

在总统选举预选阶段,麦凯恩和前民主党总统竞选人希拉里·克林顿就试图挑起对奥巴马在外交、国家安全等领域经验的质疑。

作为回应,奥巴马去年夏天出访伊拉克、阿富汗与部分欧洲国家,与这些国家领导人会晤。他还选择富有外交政策经验的约瑟夫·拜登出任竞选搭档。奥巴马不久前赢得美国前国务卿、共和党人科林·鲍威尔支持。

无名之火

奥巴马赢了

美报提前宣布奥巴马获胜

尽管距离总统选举还有几天时间,美国一家报纸已经提前宣布:奥巴马赢得了本届总统大选。

最新一期的《新墨西哥太阳报》在其文章标题中赫然写道:“奥巴马赢了!”因为这份报纸是隔周发行的,所以下一期要等到11月8日才能出版发行,届时选举已经过了4天。于是,报纸决定提前押宝。

该报纸的编辑这样解释了他们的选择:“谁都想最先向公众宣布总统大选的获胜者,因此《新墨西哥太阳报》获此殊荣。”他们还补充道,“即使因为我们提前



宣布结果可能会使您扫兴”,但读者还是会投票投给奥巴马的。

不过,该报纸的这一决定也许会使美国新闻业在时隔60年之后面临重现有史以来最尴尬瞬间的风险。1948年11月3日,《芝加哥论坛报》在其头版上宣布“杜威打败了杜鲁

门”,称共和党候选人托马斯·杜威赢得美国总统大选。然而,事实上是来自民主党的哈里·杜鲁门赢了选举,后来杜鲁门甚至还拿着一张照片手持这份报纸露齿而笑。

本版稿件综合新华社、《中国日报》消息